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Svenska Lundehundsällskapets Årsmöte den 13 mars 2010  kl 10.00 i Stockholm. 
 

Dagordning 

 
1. Årsmötet öppnas. 

 
2. Justering av röstlängd. 

 
3. Styrelsens anmälan om protokollförare. 

 
4. Val av ordförande för årsmötet. 

 

5. Val av två personer som jämte mötesordföranden skall justera protokollet och tillika tjänstgöra som rösträknare. 
 

6. Beslut om närvaro- och yttranderätt, förutom av medlem, av personer enligt §7 mom. 4. 
 

7. Fråga om årsmötet blivit behörigt utlyst. 
 

8. Föredragning av styrelsens verksamhetsberättelse samt beslut om styrelsens förslag till verksamhetsplan. 
 

9. Styrelsens årsredovisning samt föredragning av revisorernas berättelse. 

 
10. Fastställande av balansräkning och resultaträkning samt beslut om styrelsens förslag till budget. 

 
11. Beslut om ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter. 

 
12. Fastställande av medlemsavgifter för nästkommande år för helbetalande medlemmar, familje-medlemmar och 

stödjande medlemmar. 

 
13. Val av ordförande och övriga styrelseledamöter och suppleanter jämte beslut om suppleanternas rangordning i 

enlighet med § 8, mom. 1-3 i SLS stadga. 
 

14. Val av två revisorer och två revisorsuppleanter. 
 

15. Val av valberedning om tre personer, varav en sammankallande, för förberedande av de val som enligt punkterna 12 
och 13 skall förekomma vid nästa ordinarie årsmöte. 

 

16. Val av delegater till SSUK-fullmäktige jämte personliga suppleanter eller överlåtelse till styrelsen att utse delegater. 
 

17. Omedelbar justering av § 12, 13 och 14. 
 

18. Övriga ärenden som senast två veckor före årsmötet skriftligen tillställts styrelsen eller av denna underställts 
årsmötet. 

 
19. Utdelning av utmärkelser 

 

20. Mötet avslutas 



 

 Verksamhetsberättelse 2009 
 
Årsmötet i Svenska Lundehundsällskapet ägde rum söndagen den 29 mars 2009 på Svenska 
Båtunionens kansli på Djurgården i Stockholm, ett 25-tal medlemmar närvarande.  
Till ordförande för mötet valdes Monika Jansson och till sekreterare valdes Elin Müller.  
Till justeringsmän och tillika rösträknare valdes Camilla Lähde och Anna Tanskanen. 
Verksamhetsberättelsen för år 2008 inklusive ekonomisk rapport lästes upp, godkändes och 
lades till handlingarna. Styrelsen beviljades ansvarsfrihet. 
 
Vid årsmötet valdes följande styrelse som konstituerade sig enligt följande: 
 
Ordförande:  Cecilia Obitz 1 år      vald tom 2009 
Vice ordförande Elin Müller  omval 2 år      vald tom 2010 
Kassör  Anette Virhage (1 år kvar)      vald tom 2009 
Sekreterare  Annika Ågren (1 år kvar)      vald tom 2009 
Ledamot  Maria Hedström nyval 2 år      vald tom 2010 
Suppleant  Johanna Olsson (1 år kvar)      vald tom 2009 
Suppleant  Monika Ölén Krüger omval 2 år      vald tom 2010 
Suppleant  Birgitta Blomkvist (1 år kvar)      vald tom 2009 
 
Till revisorer valdes Peter Jensen och Eva Nordlander.  
Till revisorsuppleanter valdes Mikael Fürst samt Anki Karlsson.  
Till valberedning valdes Eva Pretkelis, Sofie Weibull och Ragnhild Karlsson. 
 
På årsmötet delades pris ut till följande hundar: 
VP Årets Lundehund 2008  

      Kung Sune´s Lovis  äg. Maria Hedström. 
Diplom Tor & Etna VP: 

      VP delades ej ut under 2008. 
Aktivitetsdiplom delades ut till följande: 
Agility:               Eriksro Chic Magic  äg. Malin Sjöström 
Genomfört MH: Kung Sune´s Lovis äg. Maria Hedström  
Genomfört MH: Mountjoy Spralliga Sune äg. Maria Hedström  
Genomfört MH: Eriksro Luriga Ludwig äg. Annika Ågren. 
 
Ordförande avslutade mötet med att tacka Eva Pretkelis för hennes arbete i styrelsen, Bo 
Johnsson för att ha räknat ihop Årets lundehund under flera år samt L-O ”Nemo” Åhnsén för 
den tid han varit klubbens webbmaster samt Monika Jansson som suttit ordförande på 
årsmötet. 
 
Under året har följande personer varit ansvariga i klubbens olika kommittéer: 
 
Avelskommitté/RAS Monika Jansson t.o.m okt, Elin Müller, Monika Ölén Krüger  och 

Johanna Olsson   
Domarkonferens 2009 Cecilia Obitz, Elin Müller och Monika Jansson 
Hemsidan/webmaster Anneli Rosenberg tom 17 dec, Eva Linderoth fr. o m 18 dec 
Rasinformatör Sofie Weibull 
Redaktion/tidningen Annika Ägren och Maria Hedström 
Utställningsansvarig Monika Ölén Krüger och Cecilia Obitz 
Valphänvisning Eva Pretkelis 
Årets Lundehund Anna Tanskanen och Camilla Lähde 



Styrelsen 
Styrelsen har under verksamhetsåret haft nio styrelsemöten, av dessa har åtta varit 
telefonmöten samt ett fysiskt möte i samband med klubbens utställning på Lunedets camping i 
Karlskoga.  Styrelsen har vid samtliga möten varit beslutsför. 
Svenska Lundehundsällskapet har också varit representerad vid de möten som Svenska Spets 
och Urhundklubben, SSUK, kallat till under året. 
 
 
Styrelsens arbete 
Styrelsen har under året fortsatt sitt arbete enligt de uppgifter som står inskrivet i klubbens 
stadgar samt det som årsmötet uppdrog åt styrelsen att arbeta med.  
 
En arbetsgrupp för årets Lundehund tillsattes av årsmötet. Gruppen har arbetat med nya 
statuter men var dock inte eniga och lämnade in två förslag som inte skilde sig mer än på en 
punkt. Styrelsen beslutade att anta det ena förslaget med tillägget att det efter två år görs en 
utvärdering innan en slutgiltig fastställan av statuterna görs. 
 
 
Medlemmar 
Antal medlemmar vid årets utgång var 128 st varav fem familje- och tio uppfödarmedlemmar 
samt 11 medlemmar från våra grannländer. 
 
 
Avelkommittén/RAS 
RAS - Rasspecifik avelsstrategi. Nu har vårt RAS varit fastställt i två år och det är dags för vår 
andra utvärdering. Mycket glädjande siffror och en stor eloge till våra uppfödare som gjort ett 
strålande arbete, se bifogad bilaga. 
Det planerade uppfödar/rasmöte som skulle vara under hösten 2009 fick ställas in p.g.a. 
tidsbrist hos klubbens funktionärer.  
 
 
SSUK:s domarkonferens 2009 
I mitten av november höll SSUK domarkonferens för bl.a Norsk lundehund. Till konferensen 
hade klubben blivit uppmanad att ta fram ett raskompendium med bilder och kommentarer som 
bl.a ska kunna användas i utbildningssyfte av nya domare.  
 
Kompendiet har tagits fram i nära samarbete med exteriördomare Hans-Åke Sperne som är en 
av två domare i Sverige som kan anses vara experter på vår ras i utställningssammanhang.  
Hans-Åke Sperne var också presentatör och moderator för vår ras men även Norges främsta 
expert på norsk lundehund Christen Lang deltog i raspresentationen.  
 
Tre hanar och tre tikar i varierande ålder representerade rasen, alla hundarna var 
utställningschampion och klubben fick beröm för den höga kvaliteten hundarna höll. 
 
Raskompendiet har delgivits Norsk Lundehund Klub för kommentar. 
 
 
Valphänvisning 
Valphänvisning har gjorts via telefon och mail till intresserade valpspekulanter ca ett femtontal 
förfrågningar har inkommit under året. En sida på hemsidan för valphänvisnings finns och där 
kan klubbens uppfödare annonsera sina valpar och informera om planerade parningar. 
 
 
Rasinformation 
Svenska Lundehundsällskapet deltog med tre hundar och två medlemmar i Stokk:s 
arrangemang av Hundensdag den 29 september i Kungsträdgården, Stockholm. Klubben hade 



också ett ras- och informationstält där vi berättade om norsk lundehund och svarade på frågor 
från en intresserad allmänhet.  
 
 
 
Klubben deltog också i december på Hund2009 med en rasmonter med inredning bestående av 
bl.a. vepor med underbara bilder tagna av Magnus Egner, Norge. 
 
I montern som var välbesökt kunde intresserade besökare få klubbens informationsfolder, köpa 
jubileumsboken från 2002, siluetter, pins, vykort m.m. samt ställa frågor till monterpersonalen 
och se och klappa på Lundehundar. Tre hundar och en förare deltog också båda dagarna i 
rasparaden i stora ringen där rasen presenterades av SKK:s konfransier. 
 
Rasmontern är en viktig del i marknadsföringen av vår underbara ras och ett stort tack riktas till 
de medlemmar som ställer upp och informerar om rasen under denna helg. 
 
 
Utställningsveksamheten 
Den 29 augusti hölls en inofficiell utställning och träff på Lunedet camping i Karlskoga. Domare 
var Rose-Marie Emery som snart är färdig domare på rasen. 
Vi samlades kl 10.00 på gräsplanen där starten till tipspromenaden var. Före bedömningen 
hade Malin Sjöström och SE UCH Eriksro Chic Magic uppvisning av Freestyle. 
Bedömningen startade kl. 12.00, det var 38 anmälda hundar och endast en hund med ägare 
hade förhinder. 
Efter bedömningen hade vi lundehundrace, en mycket uppskattad aktivitet som vanns efter hård 
konkurrens av Eriksro Ivriga Ingrid. 
Dagen avslutades med en gemensam middag innan alla vände hem igen. 
 
BIR-valp Hammarhöjdens Rista 
BIM-valp Canviva’s Aqua Vitae 
BIR-veteran DK UCH, FI UCH INT UCH, NO UCH, SE UCH Boromir Månfrid Månfaxe 
BIM-veteran INT UCH, NORD UCH, SE V-02, SE V-05, VWW-08 Brakar av Vinterskogen 
BIR FI UCH, NORD V-07, SE UCH Eriksro Luriga Ludwig 
BIM Glimma’s Ann-Katrin Akleja 
Tasspriset gick till Skreppeng’s Peer Gynt 
 
 
Hemsidan www.lundehund.se  
Klubbens hemsida hålls kontinuerligt uppdaterad av klubbens webbmaster, en utveckling av 
hemsidan pågår ständigt. Hemsidan hålls levande av medlemmarna d.v.s. material skickas till 
webmastern för publicering efter samråd med styrelsen. 
 
I mitten av december annonserade klubbens webbmaster att hon inte avsåg att förnya sitt 
medlemskap i klubben varför sökandet efter en ny webbmaster började. Då klubbens avgående 
webbmastern släckte ner hemsidan i slutet på december tillträde Eva Linderoth som klubbens 
webbmaster och har gjort en ny layout av sidan.  
 
 
Redaktion/tidningen 
Redaktionen vill gärna tacka de medlemmar som medverkar genom att skicka in material till 
Lundehunden och som därigenom bidrar till att klubben har en fyllig och förhoppningsvis 
informativ tidning. 
Lundehunden har utkommit med fyra nummer i A5-format med ett sammanlagt sidantal på 130 
sidor.  
 
 

http://www.lundehund.se/


Vaxholm i februari 2010 
Svenska Lundehundsällskapets styrelse 
 
 
 
Cecilia Obitz  Elin Müller   Annika Ågren 
Ordförande   vice ordförande  sekreterare 

 
 
 

     Anette Virhage Maria Hedström 
     kassör ledamot 

 
 
 

Johanna Olsson  Monika Ölén Krüger  Birgitta Blomqvist 
suppleant   suppleant   suppleant 
 



Utvärdering 2009 

RAS 

Rasspecifik avelsstrategi för  

NORSK LUNDEHUND 

 

År 2007 fick Svenska Lundehund-

sällskapet (SLS) sitt RAS fastställt av 

Svenska Kennelklubben. Det är nu dags 

att göra den årliga utvärderingen eller 

uppföljningen av RAS.  

Första utvärderingen gällde 2007-2008. 

Denna, den andra utvärderingen, gäller 

2009. 

Det största och mest övergripande 

målet för vår ras är att ha en ökad 

genetisk variation, och att hålla den 

genomsnittliga inavelsgraden under 

2,5%. 

 

 

Registreringsstatistik 

Registreringsstatistiken visar på en stabilisering på en lite högre nivå.  

Under 2009 registrerades 30 stycken hundar varav 3 är importer. 

Registrerade svenska valpar är fördelade på 11 kullar, och snittet på antalet valpar per kull 

ligger på 2,7 stycken. 

2008 registrerades 36 hundar varav 9 importer. 

2007 registrerades 31 hundar varav 6 importer. 

Klubben fortsätter att arbeta för att så många lundehundar som möjlig skall gå i avel för att 

bredda den genetiska mångfalden. Ett ökat intresse för rasen kan glädjande nog ses. 

 

Inavelsgrad 

År 2009 ligger genomsnittet för födda kullar på inavelsgraden 0,7%, en fortsatt fantastiskt låg 

siffra alltså. 

Rekommendationen att inte överstiga 2,5 %, räknat på fyra generationer i en kombination, 

klarades alltså med råge av uppfödarna. 

År 2000-2004 låg siffran på 2,2 %.  

År 2005-2006 låg den på 0,75 %. 

År 2007-2008 låg den på 0,8 %. 

 

Hanhundsanvändning 

Till 2009 års 11 registrerade kullar har 9 hanar använts i avel. 

Målsättningen på sikt är att hanhundsanvändningen ska vara 5% av avkomma som produceras 

av en generation avelsdjur (ca 5 år), enligt den allmänna rekommendationen för avel i små 



populationer. Emellertid gäller resonemanget idag för norsk lundehund att tillåta lite högre 

procentsats på grund av att det annars kanske produceras ännu färre hundar, till vårt redan 

låga antal registrerade hundar.  

Avelskommittén har uppmärksammat att några hanar överstiger önskat antal valpar och en 

utvärdering och titt på farfarskurvan för de aktuella hanarna skall göras. Kommittén arbetar för 

att ett större urval av hanhundar skall finnas lättare tillgängliga för avel framöver. Detta görs 

genom att kontakter tas med hanhundsägare där det informeras om betydelsen av att ställa sin 

hane tillgänglig för avel.  

Kommittén informerar också om betydelsen av att motgå den trend som idag finns att kastrera 

sin hund. Kastration har visat sig kunna utlösa IL (Intesinal Lymfangiektasi) men framför allt så 

försvinner viktigt genetiskt material i vår hundpopulation. 

 

Tikanvändning 

Till 2009 års 11 registrerade kullar har 11 tikar används i avel. 

 

Bettstatus 

Sedan 2006 har SLS dokumenterat norska lundehundars bettstatus på våra utställningar och 

sammankomster. Detta är något klubben tänker fortsätta med och sammanställa resultaten i ett 

eget register för att senare kunna använda detta vid bl.a. utvärderingar.  

Under 2009 har extra arbete lagts ner på detta, då påpekanden kommit från SKK efter den 

generella domarkonferens om extrema överdrifter, där den norska lundehunden fick 

påpekanden om rasens bettstatus.  

Avelskommitén har i rastidningen uppmanat hundägare att låta veterinär skriva intyg om 

hundens bettstatus för att delge klubben. På alla hundar som ställdes ut på klubbens inofficiella 

utställning i Karlskoga 2009, noterades också bettstatusen.  

Med det underlag som framkommit kan vi visa på att betten inte försämrats, utan snarare 

förbättrats. SKK har därför tagit bort noteringen om osunda bett på norsk lundehund. 

 

Mätning av mankhöjd 

SLS genomförde en mätning av alla 

hundars mankhöjd under klubbens inofficiella 

utställning i augusti i Karlskoga.  

27 hundar har kommenterad mankhöjd i kritiken. 

Hanar: 37 cm (5 st), 38 cm (1 st), ca 40 (1 st),  

“bra storlek” (3 st), “maxhöjd” (1 st). 

Tikar: 32 cm (1 st), 33 cm (4 st), 34 cm (4 st), 35 cm (4 st), 

36 cm (1 st), 37 cm (1 st) 

”bra storlek”(1 st), “medelstor”(1 st) 



Slutsatsen från den här mätningen blir att våra hundar håller rätt storlek, dock måste vi vara 

uppmärksamma så att norska lundehundar inte blir för stora då en mindre hund är att föredra. 

 

Mentalitet 

Ur RAS kan man läsa: 

”Lundehunden skall vara en trygg och orädd hund, ej ängslig eller rädd, men förväxla inte rädsla 

med dess envishet och ibland ovilja mot att visa sig på utställning, detta är inte rädsla utan 

typiskt lundehundsbeteende, detta att envist vägra att gå, streta på bordet etc.  

Lundehundarna var mycket självständiga i sitt arbete och fick klara sig mycket själva när de 

jobbade. Detta har format lundehunden till att ha stor integritet och ett ifrågasättande av vissa 

situationer. Lundehunden skall dock inte vara rädd eller ängslig.” 

SKK har gjort 2010 till mentaliteten år, varför avelskommitén kommer att studera om det i vår 

ras förekommer mer/större ängslighet hos någon hund än det som är rastypisk ”trulighet”. 

Truligheten ska inte förväxlas med ängslighet. Studierna kommer att göras vid våra egna 

aktiviteter och utställningar. Arbetet med att informera om den norska lundehundens typiska 

temperament skall fortsätta. 

  

Hälsa 

Klubben har under 2008-2009 skickat ut en enkät till alla medlemmar angående Psedoupelade 

en hudsjukdom som ger fläckvis håravfall och ibland även klåda. Svaren har granskats av 

veterinär och dermatolog Kerstin Bergvall. Tyvärr är svarsfrekvensen lite för låg för att ännu 

med säkerhet kunna uttala sig om sjukdomen och dess eventuella arvbarhet. Kerstin Bergvall 

önskar att tillsammans med SLS genomföra en forskning på lundehundens psedoupelade, men 

till detta behövs pengar.  

 Under 2010 ska en hälsoenkät sammanställas och skickas till alla medlemmar, den skall också 

kunna besvaras på hemsidan. 

Norges veterinärhögskola har startat ett forskningsarbete om IL på norsk lundehund som vi 

följer med stort intresse. 

 

Domarkonferens 

Den 14-15 oktober 2009 höll SSUK en domarkonferens. Avelskommitén och styrelsen lade ner 

ett stort arbete på att ta fram ett nytt uppdaterat domarkompendium. Presentationen blev 

mycket lyckad och hölls av Hans-Åke Sperne, som också var till stor hjälp i framtagandet av 

kompendiet. Med på presentationen var även Christian Lang, rasspecialist och medlem i 

Norska Lundehundsklubbens avelsråd. 

 

Uppfödarmöte  

Tyvärr har inget uppfödarmöte kunnat genomföras under 2009. Men vi planerar för att kunna 

genomföra ett möte under våren 2010. 



 

Avelskommittén 

Då avelskommittén delvis bytts under 2009 har detta dokument även granskats av tidigare 

medlemmar i kommittén; Monika Jansson och Elin Müller. 

Avelskommittén har deltagit på SSUK:s möten om RAS. 

Vi jobbar vidare med att förmedla och informera om vår avelsstrategi för vår ras fortlöpande i 

tidningen och på hemsidan.  

Stockholm 2009-02-18 

Svenska lundehundsällskapets avelskommité 

Monika Ölén Krüger  Johanna Olsson  Gunilla Hising Bohm  

Norsk lundehund med hönsägg 



 

  Verksamhetsplan 2010 
 
De övergripande uppgifterna som Svenska Lundehundsällskapet ska arbeta med står inskriven 
i våra stadgar och innefattar att klubben ska skapa bästa möjliga förutsättningar för hunden, 
hundägaren och hundägandet genom att 
 

 Väcka intresse för och främja avel av mentalt och fysiskt sunda och exteriört fullgoda 
hundar  

 Informera och ge kunskap om hundens fostran, utbildning och vård 

 Bevaka och arbeta med frågor som har ett avgörande allmänt intresse för hundägaren 
och hundägandet 

 
Styrelsen 
Styrelsen i Svenska Lundehundsällskapet ska ha minst fyra protokollförda styrelsemöten samt 
kalla till årsmöte som ska hållas innan maj månads utgång.  
Styrelsen ska också utse representanter som deltar i möten anordnade av SSUK. 
Samt anmäla till SSUK om Svenska Lundehundsällskapet avser att delta på årets SSUK-
fullmäktige och i sådant fall anmäla utsedd representant till SSUK-fullmäktige och dennes 
suppleant.  
 
Övrigt 
Klubben kommer att fortsätta utbilda och fortbilda våra klubbfunktionärer samt arbeta för ett 
ökat medlemsantal i Svenska Lundehundsällskapet. 
Styrelsen ska vara öppen och lyhörd för medlemmarnas idéer och i möjligaste mån uppfylla 
önskemål som gagnar och utvecklar klubben. 
 

Klubben kommer under året anordna en inofficiell utställning för Lundehundar samt fortsätta 
arbetet med att få igång aktivitets- och kontaktombud runt om i landet. 
 
 
Stockholm i februari 2010 
 
Svenska Lundehundsällskapets styrelse 
 
Cecilia Obitz  Elin Müller   Annika Ågren 
ordförande   vice ordförande  sekreterare 

 
Anette Virhage  Maria Hedström   
kassör   ledamot    
 

Johanna Olsson   Monika Ölén Krüger  Birgitta Blomqvist 
suppleant   suppleant   suppleant 
 

 
 
 
 
 
 
 



Verksamhetsplan för 2010 från SLS kommittéer 

 
Avelskommittén/RAS 
Jobbar vidare med ett levande RAS-dokument.  
Att arbeta vidare med insamlandet och samanställning av uppgifter om våra hundar, såsom 
bett, tår, sjukdomsbild mm. 
Kommittén söker och sammanställer en lista på hanar som vill finnas tillgängliga i avel. 
Kommittén välkomnar alla uppgifter som du vill dela med dig av. 
 
Valphänvisning 
Att fortsätta ha en valphänvisare samt att ha valphänvisning på hemsidan för klubbens 
uppfödare som är medlemmar. Att jobba för att få fler Lundehundsägare att ställa sig till 
förfogande när det är folk som är intresserade av att få träffa Lundehundar. Detta är en åtgärd 
för att minska trycket på de uppfödare som står på hemsidan. 
 
 
Rasinformation 
Delta med en rasmonter på Hund 2010. 
Att lämna information om rasen och klubben via telefon och mail till intresserade av  
Norsk Lundehund. 
 
 
Utställningsverksamhet 

Genomföra den planerade inofficiella utställningen den 15 augusti i Askersund. 
Diskutera samarbete med Svenska Buhundsklubben om gemensam utställningsverksamhet i 
framtiden. 
Ansöka om officiell utställning 2013. 
Utbilda en till certifierad utställningsarrangör till om behov finns. 
 
 
Hemsidan www.lundehund.se  
Att hålla hemsidan uppdaterad och levande. 
 
 
Redaktion/tidningen 
Att göra fylliga och informativa nummer av tidningen Lundehunden ett nummer varje kvartal, det 
vill säga att ge ut fyra nummer per år. 
 
 
Aktivitetsombud 
Försöka engagera lokala aktivitetombud och få dem att ordna lokala aktivitetsträffar för dem 
som är intresserade av Norsk Lundehund, samt att skriva om träffarna på hemsidan och i 
tidningen. 
 
 
Internationellt samarbete 
Arbeta för att få igång ett internationellt samarbete tillsammans med våra systerorganisationer 
och med Norsk Lundehund Klub som huvudman. 
 
 
Utbildning 
Skicka våra klubbfunktionärer som vill och behöver på utbildning. 
 
 
 
 

http://www.lundehund.se/


Svenska Lundehundsällskapet Verksamhetsåret 2009  

         

Balansräkning         

         

Tillgångar         

 2009  2008      

         

Kassa/Plusgiro/NorskeBank 56 694  35 202      

Kundfordringar -2 000        

Varulager 29 146  22 568      

Förändring av lager   6 578      

Saldo 83 840  64 348      

         

         

Eget kapital och skulder         

         

Eget kapital 80 372  73 728      

Årets resultat -14 387  -21 130      

Medlemsavg 2010 13 750  11 750      

Medlemsavg 2009 till SSUK 4 105        

Saldo 83 840  64 348      

         

         

         

Resultaträkning         

         

Intäkter 2009  2008      

         

Medlemsavgifter 28 500  21 125      

Jubl bok 4 455  1 040      

Dekaler m.m. 983  1 084      

Annonser 2 900  1 500      

Utställningar 1 769  3 631      

Uppfödarkonferensen   2 800      

Övrigt   110      

Anm till utställningar 11 725        

Saldo 50 332  31 290      

         

         

Kostnader         

         

Div inköp -1 694  -5 865      

Förbrukningsmaterial -1 211  -2 940      

Utställningar o mässor -6 863  -3 630      

Uppfödarmöte   -12 442      

Hemsidan -2 855 * -150  * Hogia bokf.program ingår i kostnaden 

Tryckkostnader Lundehunden -10 770  -9 392  Programmet är avslutat. Nu använder vi  

SSUK -6 820  -3 955  SPCS utan kostnad för klubben.  

Utbildning -1 010  -5 127      

Avgifter PG -459  -762      

Porto -441  -940      

Årsmöte -83        

Ersättningar resor -3 739  -7 217      

Saldo -35 945  -52 420      

         

         

Årets resultat 14 387  -21 130      

         
 
 



Svenska Lundehundsällskapet Verksamhetsåret 2010  

      

Budget       

      

  2010 Utfall     

Intäkter      

Medlemsavgifter 29 400       120 x 225 = 27000 

Jubileumsbok 4 500       20 x 75 =  1500 

Dekaler m.m. 500        900 

Annonser Lundehunden 3 000        29400 

Utställning  +        

Uppfödarmöte  + 12 000         

Övrigt        

Summa 49 400         

         

         

         

Kostnader        

Div. inköp -1 500         

Förbrukningsmaterial -1 300         

Utställningar och mässor -6 500         

Styrelsen -10 000         

Uppfödarmöte -850         

Hemsidan -2 000         

Tidningen Lundehunden -12 000         

Avgifter SSUK -7 900         

Utbildning -2 000         

Avgifter PG -500         

Porto -750         

Årsmöte -600         

Ersättning resor -3 500         

Summa -49 400         

Driftresultat 0         

      
 



 

 

 

Valberedningens förslag på ny styrelse för år 2010  
till årsmötet den 13 mars 2010 i Stockholm. 
 
 
Förslag på ny ordföranden för år 2010. 
Cecilia Obitz  Omval 
 
Förslag på två ordinarie ledamöter på två år tom 2011. 
Anette Virhage  Omval 
Annika Ågren  Omval 
 
Förslag på ett fyllnadsval av en ordinarie ledamot på ett år tom 2010. 
Camilla Lähde  fyllnadsval 
 
Förslag på två suppleanter på två år tom 2011. 
Johanna Olsson  omval 
Birgitta Blomkvist  omval 
 
Förslag på två revisorer på vardera ett år tom 2010. 
Peter Jensen  omval 
Eva Nordlander  omval 
 
Förslag på två revisorssuppleanter på vardera ett år tom 2010. 
Mikael Fürst  omval  
Anki Karlsson  omval 
 
 
Nordmaling den 16 februari 2010. 
 
Valberedningen har under 2009 bestått av  
Sofie Weibull  Eva Pretkelis  Ragnhild Karlsson. 
 



Motion till Svenska Lundehundsällskapets årsmöte 2010-03-13 
 
Jag anser med bakgrund av den nya poängberäkningen i tävlan om Årets Lundehund i Sverige 
att samtliga av Svenska Kennelklubben godkända vinnartitlar ska ge tilläggspoäng. Som det är 
nu är det endast ny titel från Sverige, exempelvis svensk vinnare (SE V-xx) som ger 
tilläggspoäng. 
 

Med anledning av detta föreslår jag 
 
att alla vinnartitlar som Svenska Kennelklubben (SKK) accepterar ska räknas som tilläggspoäng 
i 
tävlan om Årets Lundehund. 
 
Dessa vinnartitlar godkänner SKK tillsvidare: 
 
Köpenhamnsvinnare (KBHV-xx) 
Norsk vinnare (NO V-xx) 
Finsk vinnare (FI V-xx) 
Nordisk Juniorvinnare (NordJV-xx) 
Nordisk Vinnare (NordV-xx) 
Världsjuniorvinnare (JWW-xx) 
Världsvinnare (WW-xx) 
Europajuniorvinnare (EUJW-xx) 
Europavinnare (EUW-xx) 
 
Ovanstående vinnartitlar kan styrkas genom registrering i SKK Hunddata. 
 
Med vänliga hälsningar, 
 
Mary Kvarnström 
Myrstuguvägen 359, 2tr 
143 32 VÅRBY 
 
 
 
 
 

Styrelsens svar på motionen: 
Styrelsen avslår motionen med motiveringen; 

 Årets Lundehund är en svensk tävling baserad på svenska officiella resultat och 
klubbens egen utställning och då räknas endast titlar som vunnits i Sverige. 

 



POÄNGBERÄKNING FÖR ÅRETS  
UTSTÄLLNINGS- OCH AKTIVASTE LUNDEHUND 

 
Resultatet räknas från 1/1 till 31/12, 

Resultatet ska vara inskickat till ansvarig poängräknare senast den 31/1 året där på. 
Priset/prisen utdelas i samband med SLS Lundehunds årsmöte. 

 
Endast hundens ägare kan skicka in resultaten på sin/a hund/ar. 

 
Du hundägare som vill vara med att tävla skickar själv in resultaten på sin hund till ansvarig. 

*se nedan* 
 

Skriv ort, datum och resultat för varje tävlingstillfälle din hund varit med och tävlat. 
Maila med en bild på din hund samt hundens namn från stamtavlan och 

registreringsnummer samt ditt namn och telefonnummer. 
 

Märkt mailet med  
ÅRETS LUNDEHUND, utställning eller ÅRETS LUNDEHUND, aktivaste 

 
Ansvarig: Anna Tanskanen & Camilla Lähde 

Höstvägen 3  
742 33 Östhammar  

e-mail: a_markgren@yahoo.com  
 

För att tillgodoräkna sig poäng för utställning eller aktivitet  
måste hundens alla ägare vara medlem i SVENSKA LUNDEHUNDSÄLLSKAPET  

då utställningen eller aktiviteten utförs. 
Handler - förare behöver inte vara medlem. 

 
Resultaten skall vara endast från svenska tävlingar som räknas från 1 januari - 31 december. 

ex. SKK officiella, SSUK officiella och SLS utställning.  
Endast vinnartitlar vunna i Sverige räknas 

Om två hundar skulle ha lika poäng vid 1:a placeringen utökas deras utställningstillfällen  
från max 5 st tills poängskillnad uppstår. 

 
Diplom till alla 1:a pristagare samt ett litet pris 

(vandringspris som tidigare år till Årets Lundehund - utställning) 
 

Årets Lundehund - utställning  
Årets Lundehund - utställning Valp 

Årets Lundehund - utställning Veteran  
Årets Lundehund - aktivaste 

---------- 
Årets Avelshund 
Årets Uppfödare  

(räknas fram av det inskickade) 
 

mailto:a_markgren@yahoo.com
mailto:a_markgren@yahoo.com
mailto:a_markgren@yahoo.com


 

ÅRETS LUNDEHUND, utställning 
 

Poängen räknas på max 5 resultat. 
Utställningsresultat för officiella klasser 

Junior-, unghund-, öppen-, champion- och veteran klass. 
 

ÅRETS VALP, utställning 
 

Poängen räknas på max 3 resultat. 
Utställningsresultat ska styrkas med kopia av kritiklapp. 

 
*Årets valp kan inte bli årets lundehund* 

 

Poängsättning för Utställning  
 

OBS! Endast bästa placeringen under dagen räknas. 
 

BIR, BIR -valp, BIR-veteran 20 p 

BIM, BIM-valp, BIR-veteran 18 p 

2 BHKL/BTKL, valp, veteran 16 p 

3 BHKL/BTKL, valp, veteran 14 p 

4 BHKL/BTKL, valp, veteran 12 p 

R BHKL/BTKL, valp, veteran 10 p 

CERT/CACIB 8 p 

HP/CK/EXC 6 p 

 
Tilläggspoäng + 10p 

Svenskt Championat SE UCH 
Ny titel ex. SV-04 

Vinnartitlar vunna i Sverige ex. WW-09 
 

Grupp-placering BIG/BIS, högsta ger poäng. 
se tabell 

BIG-1 +14 p BIS-1 +24 p 

BIG-2 +12 p BIS-2 +22 p 

BIG-3 +10 p BIS-3 +20 p 

BIG-4 +  8 p BIS-4 +18 p 

BIG-R +  6 p BIS-R +16 p  



ÅRETS LUNDEHUND, aktivaste 

 
För att bli årets aktivaste lundehund krävs deltagande med sin lundehund på max 5 aktiviteter. 

Samla poäng i lydnad-, bruks-, viltspårs-, agility- och freestyletävling,  
samt genom att delta på MH-test. 

 
OBS! Endast bästa placeringen under tävlingen räknas 

Aktivitet ska styrkas med kopia av protokoll. 
 

MH-Test  MH-genomförd 20 p  
 

LYDNAD     

Klass 1 1:a pris   8 p 2:a pris   6 p 

Klass 2 1:a pris 12 p 2:a pris 10 p 

Klass 3 1:a pris 16 p 2:a pris 14 p 

Elitklass 1:a pris 20 p 2:a pris 18 p 

Tilläggspoäng för Championat +10 p 

 

BRUKS     

Apellklass godkänd   6 p uppflyttad   8 p 

Lägre klass godkänd 10 p uppflyttad 12 p 

Högre klass godkänd 14 p uppflyttad 16 p 

Elit klass godkänd 18 p uppflyttad 20 p  

Tilläggspoäng för Championat +10 p 

 

VILTSPÅR     

Anlagsklass godkänd 8 p   

Öppen klass 1:a pris 20 p  2:a pris 10 p 

Tilläggspoäng för Championat +10 p 

 
AGILITY     
Klass 1  Klass 2  Klass 3  
1:a placering 14 p  1:a placering 24 p  1:a placering 34 p  
2:a placering 12 p  2:a placering 22 p  2:a placering 32 p  
3:a placering 10 p  3:a placering 20 p  3:a placering 30 p  
4:a placering 8 p  4:a placering 18 p  4:a placering 28 p  
5:a placering 6 p  5:a placering 16 p  5:a placering 26 p  

Tilläggspoäng för Championat +10 p + 5 p/erövrad pinne  
 

FREESTYLE     

Klass 1 poäng upp till 69 p 5 p poäng över 70/uppfl. 10 p 

Klass 2 poäng upp till 69 p 15 p  poäng över 70/uppfl. 20 p 

Klass 3 Guld 35 p 
Silver 30p               Brons  25p 
Silver 30p               Brons  25p 

 



 
 

Proposition, att inrätta en Fond för friska lundehundar. 
 
Styrelsen för Svenska Lundehundsällskapet föreslår årsmötet att inrätta en Fond 
för friska lundehundar, enligt bifogade statuter. 
 
Medel ur fonden ska kunna sökas för exempelvis forskning, bidrag vid obduktion, 
blodprovstagning för inskickande för det Norska forskningsprojektet kring IL etc. 
För att få medel till fonden kan årsmötet besluta om att avsätta en del av årets 
vinst till förmån för fonden. Uppfödare, hanhundsägare kan bidra, lotterier och 
insamlingar till förmån för fonden kan anordnas m.m 
 
Styrelsen föreslår att; 

 Under förutsättning att årsmötet bifaller propositionen avsätts halva vinsten 
från år 2009 till förmån för Fonden.  

 
 
 

  
 

STADGAR för SVENSKA LUNDEHUNDSÄLLSKAPETS FOND FÖR  
FRISKA LUNDEHUNDAR. 

 
§1. Fondens styrelse 
Svenska Lundehundsällskapets Styrelse är tillika Fondens styrelse och har att förvalta och 
fördela fondens medel. 
 
§2. Fondens ändamål 
Fonden har tilländamål att vid behov bidra med medel som kan främja arbetet för friska och 
sunda Lundehundar. 
 
§3. Fondens tillgångar 
Fondens tillgångar skall utgöras dels av medel som genom gåva, testamente eller annorledes 
kan komma att tillfalla Fonden, dels ock av avkastningen av Fondens tillgångar.  
 
§4. Förvaltning m.m. 
Fondens tillgångar förvaltas av Styrelsen. 
 
I första hand är den årliga nettoavkastningen tillgänglig för utdelning, men ingenting hindrar 
emellertid att, då så finnes erforderligt, även övriga medel är tillgängliga för utbetalning. 
 
Den årliga nettoavkastningen, som inte utbetalas, skall reserveras för utbetalning under 
kommande år. 
 



 
 
Ansökan om bidrag tillställs Styrelsen när som helst under året och skall innerhålla en 
beskrivning av och motivering för bidragets användande, tidsplan samt en kostnadskalkyl. 
Rapport, såväl hur projektet genomförts såsom ekonomisk, skall inlämnas till Fondens Styrelse 
senast 6 månader efter projektets avslutande. 
 
Styrelsen skall informera om Fondens existens, syfte och ansökningsförfarande genom 
annonsering i Lundehunden. 
 
§5. Räkenskaper m.m. 
Fondens räkenskaps år skall omfatta kalenderår och erforderliga räkenskaper skall föras av 
Fondens skattmästare. 
 
Styrelsen har att årligen i Svenska Lundehundsällskapets årsberättelse avge redovisning för det 
senaste förflutna räkenskapsåret. 
 
Fondens räkenskaper skall granskas av Svenska Lundehundsällskapets revisorer. Revisorerna 
skall varje år till Fonden avge berättelse vid fullgjord revision och berättelsen skall föredras vis 
Svenska Lundehundsällskapets årsmöte. 
 
§6. Ändring av stadgarna 
Beslut om ändring av dessa stadgar fattas av Styrelsen. Sådant beslut är dock gällande först 
efter det att Svenska Lundehundsällskapets årsmöte har godkänt beslutet. 
 
 


